

小升初 孩子该在哪儿上学?

新学期即将开启,我市初中学区如何划分依然是社会各界关注的热点话题。为此,记者采访了市教育局及渭滨区、金台区、高新区、陈仓区教育部门负责人,了解具体划分方案。

渭滨区

新建路中学:接收经二路小学毕业生和居住在汉中路以西的新民路小学毕业生。

金陵中学:接收金陵小学毕业生和居住在汉中路以东的新民路小学毕业生。

新建路中学和金陵中学学区划分以经二路地区汉中路为界,以东在金陵中学,以西在新建路中学。新民路小学毕业生中非两所学校学区的学生(含随迁子女),按实际居住地或暂住地就近划归新建路中学和金陵中学入学。

相家庄中学:接收石鼓镇所辖小学、八一小学、航天小学毕业生。

滨河中学:接收其小学部毕业生、峪泉小学毕业生和居住在桥南地区的清姜小学毕业生。

宝电子校:接收其小学部毕业生和居住在钢管研究院以东的孔家庄小学毕业生。

钢管厂子校:接收其小学部毕业生和居住在钢管研究院以西的孔家庄小学毕业生。

秦机子校:接收其小学部毕业生。

宝氮子校:接收其小学部毕业生。

高家村中学:接收其小学部和太寅小学毕业生。

晁峪中学:接收其小学部毕业生。

烽火中学:接收其小学部毕业生、凌云小学毕业生和居住在清姜地区的清姜小学毕业生。

清姜路中学:接收东四路小学、宝成小学、宝桥小学、益门中心小学毕业生。

文理附属学校:接收其小学部毕业生。

金台区

宝工子校:西至罗家塬村,南至渭河福潭路以西段、引渭渠南崖边,东至引渭渠及玉涧河长寿沟,北至北塬塬下。

新福园中学:西至福潭路,南至渭河,东至宝成铁路,北至引渭渠崖下。

金台中学:西至引渭渠及玉涧河长寿沟,南至陇海铁路,东至金陵巷,北至胜利源西府天地。

龙泉中学:西至金陵巷、陵源塬下,南至陇海铁路,东至十八孔桥以北(含金河尚居小区、岳家坡村、金丰村),北至温家寨。

店子街中学:西至金陵河(含新华路1-9号),南至陇海铁路南线,东至三十路肉联厂家属院东墙,北至引渭渠十八孔桥。

陈仓园初中:西至金陵河,南至渭河,东至同盟路,北至陇海铁路南线。

十里铺中学:西至肉联厂、同盟路,南至渭河,东至龙腾路,北至引渭渠(不含陈仓北路以东、大庆路以北、龙腾路以西、引渭渠至十二厂医院以南区域)。

宏文中学:西至陈仓北路,南至大庆路,东至行政西路,北至引渭渠(含原十二

厂家属区,不含陈仓北路以东、宏文路以北、十二厂医院以西区域)。

列电中学:三迪小区、兰宝小区、列电家属区、棉纺厂家属区、代家湾村村民子女。

卧龙寺中学:西至光明西路,南至渭河,东至金台区界,北至引渭渠。

硃石一中:硃石镇所辖的26个行政村。

陵原中学:金河镇陵原片区所辖10个行政村(不含金丰村)。

金河中学:金河镇所辖15个行政村(不含岳家坡村和陵原片区行政村)。

蟠龙一中:蟠龙镇所辖南皋村、索家村、大槐树村、张家窑村、西营村、坡头村、新庄村、塔寺头村、钟楼寺村、韩家村、鲁家村、宋家村、北社村、蟠龙山村等14个行政村。

蟠龙二中:蟠龙镇所辖南社村、小韩村、晓光村、东升村、底店坪村、冯家崖村、小村村、东壕村、陈仓村等9个行政村。

陈仓区

陈仓初中:招收魏镇小学、东堡小学、西秦小学、东关小学应届毕业生。

魏镇初中:招收实验小学(大众路以东居住)、西堡小学、南堡小学应届毕业生。

千渭初中:招收实验小学(大众路以西居住)、大众小学、渭阳小学、千渭小学(包括东校区)、茗苑小学应届毕业生。

东关初中:招收除东关小学、西秦小学外的东关街办其他小学应届毕业生。

城区义务教育学校在不超班额(56人/班)的前提下可招收插班生,并要求在招生公告中明确告知。根据学籍管理规定毕业年级一律不招收插班生。

(本报记者唐晓妮整理)

高新区

宝鸡高新中学:滨河路以南,渭滨大道以北,创新路(高新1路)以东,和谐路(高新4路)以西(有子校的企事业单位员工子女原则上在子校就读)。马营镇郭家崖村、臻和天下小区。在学位允许条件下,向创新路(高新1路)以西延伸至茵香河,就近接收部分新建小区小学应届毕业生。

高新一中(马营初中):马营镇辖区各村,和谐路(高新4路)以东、清水河以西,世纪景元、岭秀崎居小区。

高新二中(八鱼初中):八鱼镇辖区。在学位允许条件下,向清

水河以西延伸,接收部分小区应届毕业生和插转学生。

高新三中(磻溪初中):磻溪镇辖区。

高新四中(千河九年制学校初中部):千河镇辖区。

天王初中:天王镇辖区。

钓渭初中:钓渭镇辖区,含宝鸡法士特公司住宅区。

宝钛子校(含小学段):宝钛集团厂区及住宅区。根据实际,就近接收清庵堡、温泉(含原杨家山、廖家沟、姚家岭)、黄家山等村组及清水河以西部分小区义务教育适龄少年儿童。

严禁招收初三复读生

市教育局就此发出紧急通知

本报讯 近日,市教育局发布了《关于严禁招收初三复读生的紧急通知》,明确要求全市所有公办、民办初中学校,普通高中及校外培训机构等不得招收初三复读生。

近年来,部分公办、民办初中学校擅自招收初三复读生,挤占了义务教育学位资源,损害了应届初中毕业生合法权益,扰乱了高中阶段学校招生秩序。为进一步规范义务教育办学行为,促进全市义务教育持续健康发展,市教育局特意发布了《关于严禁招收初三复读生的紧急通知》。

通知明确指出,全市所有公办、民办初中学校,普通高中及校外培训机构等不得招收初三复读生;各县区教体局要把严禁招收复读生的要求纳入对学校的年度考核,并实行一票否决制;各县区要设立并公布举报电话,自觉接受广大群众的监督,发现一起查处一起。此外,市教育局也将加强督导检查,对招收初三复读生的学校在三年内停止各种表彰奖励,对违规的校外培训机构视情节作出相应处理。

本报记者 唐晓妮

全市新增54所 普惠性民办幼儿园

本报讯 近日,记者获悉,我市认定了90所普惠性民办幼儿园,其中新认定54所,重新认定36所。这意味着,我市普惠性民办幼儿园总数达到264所。

普惠性民办幼儿园是指依法设立、办学规范、质量较高、收费合理、面向大众提供普惠性学前教育服务的民办幼儿园。为进一步扩大普惠性学前教育资源,引导民办幼儿园向公益性、普惠性发展,我市按照《陕西省普惠性民办幼儿园认定及管理暂行办法(试行)》和《宝鸡市普惠性民办幼儿园认定及管理实施细则》,在幼儿园自愿申报、县区初审推荐、市级联合审查的基础上,经网上公示,决定认定渭滨区博艺幼儿园等54所幼儿园为普惠性民办幼儿园,同时对2016年认定的陈仓区阳光幼儿园等36所普惠性民办幼儿园进行重新认定。

据悉,我市对普惠性民办幼儿园实行动态管理,对于出现办园行为不规范、重大安全事故、严重违背学前教育规律、财务管理混乱、违规收费、保教质量严重下滑的,将取消其普惠性民办幼儿园资格,并停止其享受政府对普惠性民办幼儿园的扶持政策,同时三年内不得再申报普惠性民办幼儿园。

本报记者 唐晓妮

岐山县马江村村民—— 敲锣打鼓谢园丁

本报讯 近日,岐山县雍川镇马江村的村民代表,手捧锦旗,敲着锣打着鼓来到马江初级中学,表达全体村民对校长、教师的敬意与谢意。

说起送锦旗的缘由,学生家长白建卫说:“我们感谢学校老师把我们的孩子当作自己的孩子,学习上耐心辅导、生活上细心照料,让孩子成人成才。”近年来,同其他乡村学校一样,马江初中也面临着生源大量流失的窘境。统计数据显示,马江初中在校生已从高峰期的1500人减少至120余人,学生的流失,导致一些教师工作积极性不高,马江初中面临办学质量大幅下滑等多重压力。

去年以来,马江初中新任校领导班子成员带领全校师生迎难而上,他们给全体师生设定了创建岐山县优秀初中的总目标;通过“校内教师走出去培训”“邀请名家进校园作报告”等方式,规范办学行为;开展丰富多彩的校园文体活动、研学旅行等,点燃学生的学习热情。功夫不负有心人,今年中考,马江初中34名初三学生,22人考入高中,其中10名学生中考成绩超过500分。

(晓妮)

陈仓区青少年活动中心—— 国家级大赛上获殊荣

本报讯 近日,从“三衢霸道杯”第21届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动总决赛上传来喜讯,作为陕西省代表,我市陈仓区青少年活动中心的孩子们捧回了6个国家级奖项,其中一等奖1个、二等奖2个、三等奖2个、优胜奖1个。

“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动是面向全国青少年的国家级科技体育赛事,集科技、体育、教育于一体。本届赛事共设有多轴无人机障碍赛、三线操作特技、火箭助推遥控滑翔机等31个项目,吸引了来自全国各地49支代表队的近2000名青少年运动员参赛。最终,经过激烈角逐,我市陈仓区青少年活动中心的孩子们凭借扎实的功底和高超的操控技巧,获得了一等奖1个、二等奖2个、三等奖2个、优胜奖1个的好成绩。

本次总决赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国大学生体育协会、中国中学生体育协会、中国青少年科技辅导员协会、中国航空运动协会、宁夏回族自治区体育局主办,银川市体育局、银川市新闻传媒集团、银川市西夏区人民政府、宁夏航空无线电模型运动协会承办。

(晓妮)